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Війна кардинально змінила наше життя, зокрема заклади вищої освіти 

знов перейшли на онлайн-навчання. Безумовно, перехід на дистанційну форму 

навчання у зв'язку з воєнним станом був підготовлений попередніми періодами, 

пов'язаними з карантином: напрацьовано методологію, удосконалено форми та 

методи навчання, обрано кращі для певних категорій студентов онлайн-

платформи [1]. Проте є й суттєві відмінності в організації та методиці 

викладання. 

У зв'язку з масовим від'їздом іноземних студентів з України до своїх 

країн виявилася неможливість проведення всіх занять у синхронному режимі. 

Деякі студенти, маючи вільний час, влаштувалися працювати в клініки за 

профілем навчання. Інші, щиро вболіваючи за Україну, зайнялися 

волонтерською діяльністю. Так, марокканські студенти-стоматологи нині 

працюють перекладачами у волонтерських центрах у Франції, організованих 

Червоним Хрестом: допомагають українським біженцям, які не знають 

французької мови, вирішити проблеми житла, роботи, транспорту, харчування 

та інше [2]. Тому найбільш раціонально було організувати навчальний процес 

на постійній платформі Classroom Google із періодичними виходами в Zoom.  

З'явився досвід розв’язання проблеми з ідентифікацією студента та його 

роботи. Найефективніший спосіб простежити за тим, чи студент самостійно 

виконав завдання, – це його аудіо або відеозаписи текстового матеріалу, які він 

надсилає в Classroom паралельно з письмовими вправами. Варто зауважити, що 

певною мірою цю методику можна позиціонувати як більш продуктивне, ніж 

реальне (миттєве), оскільки в студентів є можливість відтермінувати відповідь, 
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потренувавшись достатньо часу. Особливо це актуально для такого виду мовної 

діяльності, як читання для студентів 1 курсу. 

Значно збільшився час індивідуального спілкування та індивідуальних 

консультацій. Із початком повномасштабної війни на території нашої країни 

викладачам необхідно було в ситуації загального психологічного шоку надати 

максимальну підтримку іноземним студентам, які ще не встигли виїхати або 

поспіхом готувалися виїхати з України. Потрібно було знайти довірчий тон, 

потрібні слова, заспокоїти, підтримати, дати надію на майбутнє. У цьому 

контексті групові та індивідуальні чати в Viber дозволяли розв’язати, крім 

традиційних організаційних проблем, і психологічні. Показово, що після того, 

як іноземні студенти опинилися вдома, у безпеці, вони самі стали підтримувати 

викладачів, надсилаючи з різних країн світу сигнали щирого занепокоєння, 

жалю, співпереживання та любові. 

Практикувалася також «подвійна» перевірка робіт. Студенти за бажання 

могли спочатку надіслати свою роботу, наприклад, у Viber для попередньої 

перевірки викладачем, а вже потім, після корекції, до Classroom. Зазначимо, що 

викладачеві не потрібно було виправляти всі помилки, достатньо було вказати 

на типові та порекомендувати виправити решту в окремих реченнях. З боку 

студентів це було не лише бажання отримати більш високу оцінку, а й 

можливість додаткового спілкування з викладачем. Використання «подвійної» 

перевірки раціонально використовувати й для організації індивідуального 

підходу: студент може оперативно отримати у викладача відповіді на всі 

запитання. 

Отже, в складних умовах сьогодення, зумовлених численними 

проблемами, породженими повномасштабною війною, успіх дистанційної 

мовної підготовки іноземних студентів залежить не лише від якості 

інформаційно-освітнього середовища й навчально-методичного забезпечення 

дисципліни, а й від здатності викладача до ефективної й конструктивної 

комунікації зі студентами. 
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Введення воєнного стану внесло свої корективи у всі сфери нашого життя. 

Безумовно зміни торкнулися і освітнього процесу. Починаючи з 1 квітня у 

коледжі розпочалося дистанційне навчання. Воно зараз суттєво відрізняється 

від того, яке було під час пандемії. Зараз навчання спрямоване не тільки на 

отримання знань, а й на підтримання емоційного здоров’я здобувачів освіти, на 

відволікання від поганих думок та  переживань.  

Дистанційний формат занять працює в коледжі злагоджено, 

використовується платформа електронного навчання Moodle, яка наповнена 

необхідними навчальними матеріалами. Moodle має легкий для сприйняття 

інтерфейс, який більше схожий на інформаційний портал. Викладач може 

оцінити будь-який вид діяльності у навчальному курсі, а також у процесі 
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